



# 情暖冬至 爱在邻里

星报讯(周艳 记者 沈娟娟) 为进一步弘扬中华民族传统文化,增进社区居民之间的亲密联系,构建和美小区。12月17日下午,由包河苑社区党委主办,包河苑社区妇联、计生协、社会组织联合会、团总支、关工委、包河苑新时代文明实践站联合佰家伴养老服务中心开展“情暖冬至,爱在邻里”冬至日主题活动。

冬至,是我国农历中一个重要的节气,也是中国的一个传统节日。在合肥,过冬至有家家户户做南瓜饼的习俗。活动开始,社工将提前准备好的南瓜、糯米粉、白糖、面包糠等材料一一摆好,社区志愿者们首先把南瓜去皮去籽蒸熟,蒸熟的南瓜泥和糯米粉和匀,揉搓成团做成小圆饼再粘上面包糠,操作看似简单其实调配

比例相当重要,任何一样放多放少都会影响口感,最后一道工序将南瓜饼放入锅中用中小火油煎至两面金黄即可。

人多力量大,不一会功夫,一盘盘香糯糯的南瓜饼上桌了,大家一边开心地交谈,一边品尝着自己亲手制作的南瓜饼,分享着快乐,互相祝福。活动现场欢声笑语,其乐融融。居民梁阿姨边吃边说:“感谢社区组织的节日活动,感谢社区为我们提供这么好的活动场所,让我们老人在这里能感受到家一般的温暖。”

此次活动,居民们参加活动的积极性非常高,不仅让居民体会到传统节日的习俗,也让居民群众感受到社区邻里和美,亲如一家的氛围。



12月8日起,合肥市包河区车谷社区积极配合公安部门开展集中上牌登记工作,分别在辖区4个小区设立电动自行车集中登记上牌服务点,社区网格员全天候驻点为居民提供电动车上牌便捷服务,实现当场办理,即时领牌,免费安装。

张同艳  
记者 沈娟娟 文/图

## 智能手机课堂让老人玩转智能生活

星报讯(高桂莲 王洁 董亚丽 孙雨静 记者 马冰璐) 预约挂号、网上缴费、移动支付、出行导航、扫码出示……年轻人生活的“标配”却成了不少老年人头疼的“难题”。近日,民政部表示,将推动解决老年人在民政服务中遇到的智能技术困难,鼓励村(居)委会社区工作者、志愿者、养老机构工作人员、家属等,帮助老年人使用智能手机、信息平台等新技术。

在合肥蜀山区西园街道光明社区,有这样一名特殊的志愿者——全国人大代表刘丽,她利用自己的康养驿站为辖区老人开办了手机学习班。4个多月的时间,班里的老人不仅掌握了智能手机的基本操作,还带动不少周边的老人前来听课学习。

据了解,西园街道下辖光明社区、美虹社区等6个社区与社工组织联合积极探索线上线下相结合的教学模式,让

更多老年人体验,通过智能手机、平板等设备,上直播课和线下教学,方便更多渠道学习各类知识。每个社区针对辖区老年人开办的课程也是时时调整,针对老年人近期最想学习的、最关注的开展培训课程,老师都是社区工作人员、社工、辖区志愿者等,课程内容丰富,由简入难,从最基础的添加好友、发朋友圈到难一点的手机付款、预约挂号,还有老年人最关心的如何防范电信诈骗等高级课程。

目前从针对老年人的智能手机课程来看,老年人对手机的应用需求主要集中在三个方面:一是医院预约挂号,二是生活缴费,三是地铁出行,扫描安康码,这些技能与老年人生活息息相关。针对老年人这些需求,街道后期将开设更多老年人智能手机培训班和系统化培训班,为辖区老人普及智能手机知识。

## 银龄安康工程:老年人的风险保护伞

星报讯(韩明明 记者 马冰璐) “张奶奶,您的6000元意外伤害险理赔金到账啦!”近日,因意外不慎跌倒而造成腰腿骨折的张春梅收到了银龄安康老年人意外险的理赔金,这笔赔付解决了老人家高昂医疗费用的后顾之忧。

据悉,为切实保障老年人的切身利益,防止老年因意外伤害加重生活负担,合肥市五里墩街道继续深入实施“银龄安康工程”,为辖区内的238位家庭困难的高龄老人统一在中国人寿购买了“银龄安康老年人意外险”,不断扩大老年人保障和受益范围,按照“党政主导、社会

参与、全民关怀”的工作方针,扎实为老年人办实事、办好事。以老年人意外伤害保险为内容的“银龄安康工程”,保障范围包括老年人遭受意外伤害导致身故、身体伤残及支出的合规医疗费用。这一政策性、普惠性设计,使意外伤害保险最大限度地惠及广大老年人,填补了老年人意外伤害保险空白。

五里墩街道为老年人购买“银龄安康老年人意外险”,充分体现了党和政府关注民生、重视民生、保障民生、改善民生的精神,这种关注老年群体的实际行动,就像一把风险保护伞,为每一个家庭保驾护航。

### 一句话新闻

为充分保障居民的知情权、参与权和监督权,同安街道五里庙社区深入推动维权监督服务平台建设,打造阳光居务,推行“晾晒行动”,最大限度发挥居监委职能作用,营造风清气正的社区新气象。

王若西 胡国花 记者 沈娟娟

## 长丰杨庙镇“三步走” 夯实脱贫攻坚基础

星报讯(杨娟娟 记者 赵汗青) 近日,在决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会关键节点,杨庙镇党委政府“三步走”夯实脱贫攻坚基础,巩固脱贫攻坚成果。

打赢打好脱贫攻坚战,关键在人,关键在人的观念、干劲、作风。该镇召开学习专题会,学习习近平总书记关于扶贫工作重要论述等,提高思想认识,避免出现浮躁情绪、松懈心态。动员全镇上下保持清醒头脑、增强忧患意识,集中一切力量、克服一切困难,撸起袖子加油干。关键时刻更要牢固思想的樊笼,落实责任意识,将责任压实到人,把责任扛在肩上,把任务抓在手上,不松手、不松劲,定能打赢打好脱贫攻坚战。

结合冬季攻势,开展大排查、大走访、大整改行动。该镇组织镇村干部、帮扶责任人等入户排查走访,重点关注两不愁三保障一安全、重点核查基层基础工作、重点关心贫困户身心健康,按照“准、严、清、细、实”五方面要求,逐户核查,做好记录,及时反馈。巡视整改和督查台账及时更新、补差补缺、动态清零。

该镇通过入户走访、发放宣传册等多种形式对各项脱贫攻坚政策进行深入细致的解读和宣传,让贫困户主动脱贫、放心脱贫、高质量脱贫。

## 迎冬至,包饺子 真情慰问暖人心

星报讯(郭艳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 为了弘扬民俗文化和传统习俗,同时促进社区居民之间的亲密联系和相互交流,近日,合肥市三里庵街道梅山路社区开展冬至包饺子活动。

俗话说“冬至的饺子,夏至的面”。志愿者和社区工作人员早早来到社区进行准备,拌馅、擀皮,忙得不亦乐乎。大家分工协作,你包馅,我摆盘,用自己拿手的方式包着各式各样的饺子。现场气氛和谐,欢声笑语不断。

两个小时后,一盘盘包好的饺子下锅了。之后,社区工作人员和志愿者把热腾腾、香喷喷的饺子打包分好,送到辖区空巢老人和环卫工手里。“这饺子吃起来就是香,都是满满的爱啊!”空巢老人李阿姨说道。

此次冬至包饺子活动,不仅弘扬了传统节日文化,营造了浓厚的节日氛围,同时也让辖区居民群众在寒冷的冬日里感受到了浓浓的关怀和社区大家庭的温暖。